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Moderní technologie umožňují zachytit oxid uhličitý z průmyslových provozů a následně ho
buď využít jako surovinu například v chemickém průmyslu nebo bezpečně a dlouhodobě
uložit do geologických struktur. Pro budoucí využití této technologie Ministerstvo
životního prostředí připravilo Akční plán pro rozvoj technologií zachytávání, využití a
ukládání oxidu uhličitého. Dokument ve středu projednala vláda.

„Schválení Akčního plánu je prvním krokem na dlouhé cestě k využívání technologií CCUS. Tyto
mohou být důležitým nástrojem pro snižování průmyslových emisí v sektorech, kde je obtížné
dosáhnout nízkých emisí jinými prostředky. Jedná se nicméně o technologie, které jsou v současnosti
ve světe převážně v pilotních fázích. Proto plán především analyzuje současný stav poznání a
definuje další kroky, pro možné využití technologií v budoucnu. Jde nám o racionální posouzení všech
možností, které český průmysl má,“ uvedl ministr životního prostředí Petr Hladík (KDU-ČSL).

Akční plán se zabývá jak možnostmi geologického ukládání CO₂ v České republice, tak i přepravou
zachyceného CO₂ pomocí produktovodů do vhodných struktur mimo území ČR. Materiál rovněž
popisuje možnosti využití zachyceného CO₂ v rámci principů cirkulární ekonomiky, například při
výrobě plastů, stavebních materiálů či syntetických paliv. Dokument dále zmiňuje potřebu
podporovat i využívání materiálů s nižší emisní stopou, například zvýšením podílu dřeva ve
stavebnictví nebo širším uplatněním recyklovaných stavebních materiálů. Takový přístup může
významně snížit potřebu emisně a energeticky náročných primárních surovin.

Plán je strukturován do několika hlavních částí: nejprve analyzuje potřebu zachytávání CO₂ v
jednotlivých průmyslových odvětvích v ČR a popisuje možnou poptávku po využití nebo ukládání
tohoto plynu. Dokument následně detailně představuje dostupné technologie CCUS, jejich technické
aspekty, ekonomické podmínky i environmentální a společenské souvislosti. Samostatně se věnuje
také otázkám přepravy CO₂, včetně přeshraničních produktovodů.

Opatření Akčního plánu zahrnují například začlenění technologií CCUS do strategických dokumentů
ČR a zajištění koordinace s dalšími státními politikami. Důležitým opatřením je rovněž posilování
mezinárodní spolupráce, a to zejména formou jednání s evropskými státy, které disponují vhodnými
geologickými strukturami pro bezpečné uložení CO₂, především v oblastech Severního moře.
Navržená opatření mají za cíl připravit potřebný legislativní rámec, zejména vytvoření vládního
nařízení pro finanční zabezpečení provozu úložišť CO₂ a řešení povinností po jejich uzavření. V
oblasti vědy a výzkumu se opatření zaměřují na potřebu detailního mapování potenciálních lokalit
pro ukládání oxidu uhličitého, potřebu zachytávání pro jednotlivé druhy průmyslu či potřebu analýzy
možností přepravní infrastruktury.

Implementaci opatření Akčního plánu zajistí Národní platforma CCUS, kterou bude koordinovat
MŽP. Platforma spojí odborníky ze státní správy, průmyslových svazů a vědeckých institucí.
Platforma bude nejen koordinovat realizaci opatření, ale také sloužit jako důležité fórum pro sdílení



zkušeností, výměnu znalostí a odbornou diskuzi o dalším směřování a potenciálu technologií CCUS v
ČR.
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